

ČOV Pohled



ÚVOD

Vážení pohledští občané,

to, co jste dlouho očekávali, se stává skutkem. Od prosince 2022 zahajují svůj provoz a už se na to moc těší. Než ale nastane „den D“ je potřeba, abychom si společně některé již publikované věci zopakovali, neboť „opakování je matkou moudrosti“. Vyvarujeme se tím možných pochybení při budování vašich soukromých kanalizačních přípojek. Navíc vám v tomto materiálu poskytnu i další informace, které se týkají mého provozování v době zkušebního provozu, způsobu odečtu stočného včetně předpokládané ceny za m³ atd. Důležité je pro mě to, abyste pochopili, co vedení obce vedlo k některým rozhodnutím a jaké povinnosti z těchto rozhodnutí vyplývají pro vás. Pokud se obáváte, že vám svým provozováním budu tahat jenom peníze z kapsy, tak vás musím ujistit, že to není mým cílem. Na druhé straně cena, kterou za mě a moji sestru kanalizaci musela obec vynaložit, je opravdu vysoká. Proto se teď musíme společnými silami snažit, abychom si oboustranně vycházeli vstřícně. Vy se budete muset nově naučit, co je do kanalizace možné vypouštět a co do ní rozhodně nepatří. Každá neukázněnost v tomto směru totiž zapříčiní moji poruchu, potřebu opravy. To v konečném důsledku povede ke zvýšení nákladů na provoz a následně samozřejmě i ke zvýšení ceny za stočné. Proto mi slibte, že si dáte záležet a nebudete se snažit tato doporučení a nařízení všemožně obcházet. A já vám na oplátku mohu slíbit, že se budu snažit, aby náklady na můj provoz byly co nejnižší. Já a vy jsme jako spojené nádoby. Jde o to, aby vše bylo ve vzájemné rovnováze. Potom dospějeme společně k tomu, že se cena za stočné bude zvyšovat pouze minimálně nebo třeba vůbec. Zapomeňte na to, co bylo do teď a kolik vás ročně vyvážení splašků stálo nebo mělo stát. Stejně jste většina nevyváželi tak, jak by se mělo (omlouvám se těm „hrdinům“, kteří poctivě vyváželi tak jak měli, ale bylo vás opravdu jenom hrstka). Ale to všechno už je historie, to už bylo. Teď je tady přítomnost a všichni začínáme s čistým štítem. Píši „všichni“, protože předpokládám, že se „všichni“, ale opravdu „všichni“, v co nejkratším termínu připojíte. Zkušební provoz je totiž třeba po roce vyhodnotit, tak aby bylo co vyhodnocovat, a já byla vyzkoušena v plné zátěži. Nebraňte se těmto přirozeným změnám, které přicházejí, protože s tím stejně nic nenaděláte. Existují zákonné prostředky, které vás stejně donutí se připojit, tak proč si komplikovat život a nepřipojit se co nejdříve. Odměnou vám všem bude skutečnost, že při procházkách po Pohledu již neucítíte zápach linoucí se z dešťové kanalizace, protože se zrovna někdo rozhodl „ulevit“ své jímce, aby mu nepřetekla. Vývoj prostě nezastavíte. To, co bylo možné před 10-20 lety už dnes prostě nejde. A i když nemusíte být zrovna zanícenými ekology, tak vás alespoň může hřát u srdce, že se v tomto směru začínáte chovat ekologicky, a to budoucí generace určitě ocení. Přejme si tedy společně úspěšný start.

Vaše nová ČOV

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Pro lepší orientaci vám o mně teď poskytnu pár základních technických údajů, ale hlavně, na kolik ta „sranda“ vlastně vyšla a co se plánuje dál. Pro úplnost uvádím i náklady na výstavbu vodovodu, který se budoval souběžně.

FINANČNÍ NÁKLADY NA CELOU AKCI

Celý projekt zatím vyšel na:	118 831 000,00
VODOVOD POHLED	44 070 000,00
Dotace Ministerstvo zemědělství	24 620 000,00
Dotace Kraj Vysočina	3 000 000,00
KANALIZACE A ČOV POHLED	74 761 000,00
Dotace Ministerstvo zemědělství	45 002 000,00
Dotace Kraj Vysočina	5 000 000,00
Investiční úvěr Komerční banka	25 000 000,00
Vlastní prostředky obce	16 209 000,00
Splátka jistiny úvěru – měsíční	139 000,00
Splátka úroku úvěru – měsíční (průměrně)	23 000,00

Jelikož ještě nejsme na úplném konci, tak proto píše „projekt zatím vyšel na“, protože konečná částka bude známa až po závěrečném vyhodnocení celé akce.

Ve výše uvedených nákladech není započítána částka na výkup pozemků a věcná břemena za vedení sítí po pozemcích jiných vlastníků, které ještě budou vyčísleny a hrazeny.

ZÁKLADNÍ TECHNICKÉ ÚDAJE

Vaše kanalizace je vybudována jako kanalizace gravitační. Celková délka kanalizačního potrubí je cca 8.360 metrů a prozatím se počítá s napojením 230 přípojek. Moje kapacita ještě umožňuje, aby došlo k navýšení počtu přípojek, takže stavět klidně můžete. Jak sami vidíte, na to, abych mohla existovat a zpříjemňovat vám život, byly vynaloženy skutečně velké náklady. Zbyl po mně velký dluh, takže si obec nebude moci v příštích letech moc „vyskakovat“. Věřím ale, že to mají dobře spočítané a vy žádná velká omezení nepocítíte. Jen se možná některé plánované věci časově posunou. V životě je vždycky „něco za něco“.

PLATBA

Zastupitelstvo Obce Pohled rozhodlo Usnesením č. 6/22, bod 3f, ze dne 7. 9. 2022, že za zpracování projektových dokumentací vašich domovních přípojek (kanalizace i vodovod), stavební povolení a administraci tohoto procesu, který je nezbytný pro připojení vaší nemovitosti v souladu s platnými předpisy, uhradíte obci částku 10 000 Kč včetně DPH (7 500 Kč kanalizační přípojka, 2 500 Kč vodovodní přípojka). Tyto výdaje za přípravu vašich přípojek již obec uhradila, nevztahuje se však na ně žádná dotace, a proto ZO rozhodlo projektové dokumentace vám odprodat. Žádné další „připojovací poplatky“, dary na budování infrastruktury nebo místní poplatky za zhodnocení stavebního pozemku možností jeho připojení na vodovod nebo kanalizace podle § 10c zákona o místních poplatcích nejsou plánovány.

Moje výstavba včetně kanalizace byla dokončena dle uzavřené smlouvy, a to do 6. 10. 2022. Po dokončení procesu kolaudace pak bude následovat můj 12měsíční zkušební provoz, aby bylo jasné, že je se mnou vše v pořádku, že zvládám, co mám, a že se mnou nejsou žádné problémy. I moje sestra kanalizace bude v tomto období procházet zatěžkávací zkouškou, při níž se ukáže, jak pečlivě a důkladně byla budována. To se ale týká i vašich přípojek, proto je nutné při jejich výstavbě dbát na precizní provedení. ČOV a kanalizaci si obec bude provozovat sama s tím, že stejně jako v jiných obcích, některé specifické činnosti bude zajišťovat odborná firma na základě servisní smlouvy. Dnes už vím, že to bude RNDr. Vladislav Stehno. Smlouva byla uzavřena na rok a poté dojde k jejímu vyhodnocení. Podle servisní smlouvy bude odborný zástupce zajišťovat ty činnosti, na které nemá obec patřičná povolení nebo technické vybavení. Moje obsluha bude zajištěna zaměstnanci obce, ale RNDr. Stehno a dodavatel technologie zajistí jejich odborné proškolení. Ono postarat se o mě zase není taková sranda, tak to raději svěřili odborníkovi, za což jsem opravdu ráda. Ale teprve budoucnost ukáže, jaký model provozování je pro mě ten nejlepší. Změnit se to dá vždycky.

A teď to, co bývá pro všechny alfou a omegou, **a to je poplatek za stočné.**

Jak již vím, prvotní kalkulace ceny stočného byla již spočítána a zahrnuje všechny provozní náklady, odpisy a povinný příspěvek do fondu obnovy. Během zkušebního provozu v roce 2023 by se měla cena stočného pohybovat mezi 40 Kč/m³ až 50 Kč/m³. Po skončení zkušebního provozu na konci roku 2023 dojde k vyhodnocení a nastavení výpočtu stočného dle reálných čísel (připomínám, že tady je to právě na vás, jak rychle se připojíte a jak důslední v dodržování určitého standardu vypouštění odpadních vod budete). Věřím ale, že až se to všechno propočítá, tak cenu 50 Kč/m³ nepřesáhnu. Všeobecné pravidlo je, že čím vyšší procento nemovitostí se připojí, tím nižší a stabilnější bude výše poplatku za stočné. Stočné začnu účtovat jednotlivým napojovaným nemovitostem od 1. 7. 2023. Do té doby platíte stočné v aktuálně platné výši.

Pokud ještě váháte, jestli se máte připojit hned nebo vyčkat, tak bych vám na jednoduchém výpočtu chtěla ukázat, jaký je cenový rozdíl mezi vyvážením jímky/žumpy a placením stočného. To budete žasnout, kolik já vám vlastně ušetřím času a hlavně peněz. Necucala jsem si ta čísla z prstu, ale postupovala jsem podle platné normy (ČSN 75 6081).

Takže moji milí, pokud máte jímku o velikosti 10 m³, jste doma 4 osoby a vezmu průměrnou spotřebu 0,125m³/os./den (norma stanovuje rozsah od 0,100 m³ do 0,150 m³) tak byste měli vaši jímku/žumpu vyprazdňovat ve 20denním intervalu, tzn. 18 vývozů ročně. Když si vezmu, že vývoz dneska stojí 2.000 Kč (a to budu z „levného kraje“), tak ročně byste při řádném vývozu zaplatili minimálně 36.000 Kč. Když připustím, že všichni budeme mít odečty podle směrných čísel (hned dále vysvětlím, co to je), tak by tato 4členná rodina zaplatila ročně za stočné při ceně 50 Kč/m³ celkem 7.200 Kč. Vidíte, že tím, že využijete mých služeb, ušetříte ročně v tomto modelovém příkladu cca 29.000 Kč. Není to úžasné? To je jedna krásná dovolená. Vidíte, jak jsem na vás hodná? To je proto, že jsem prostě „Vaše“. A co to ta směrná čísla vlastně jsou? Směrná čísla (ty stanovuje Zákon č.275/2013 Sb. o vodovodech a kanalizacích a dále Vyhláška č.428/2012 Sb., příloha č.12) určují roční potřebu pitné vody a zpravidla i množství vypouštěné odpadní vody. Stručně a jednoduše řečeno, někdo zákonem a vyhláškou stanovil, že toto **směrné číslo je 36 m³/osoba/rok**. A přes to nejede vlak. A protože v naší obci má každý vlastní zdroj vody, který stále bude mít i po napojení na veřejný vodovod, jiné stanovení stočného než podle směrných čísel, není možné.

Odečet podle směrných čísel – pokud není v nemovitosti cejchovaný vodoměr, který měří množství odebrané vody ze studny nebo vrtu, tak není možné stanovit skutečný objem vypouštěné splaškové vody. Čestné prohlášení, že voda ze studny v kanalizaci neskončí, v tomto případě stačit rozhodně nebude. Proto je v Pohledu stanoven způsob odečtu podle směrných čísel, u kterých je rozhodující počet osob, které jsou v nemovitosti přihlášeny k pobytu.

I když jste k vybudování domovních přípojek obdrželi již řadu informací, raději to ještě zopakují. Je nutné, abyste si, jako majitel nemovitosti, vybuďoval sám a na své náklady domovní přípojku splaškové kanalizace, a to od revizní šachty na veřejně přístupném pozemku až do nemovitosti, a propojil ji se stávajícími domovními odpady. Vzhledem k tomu, že veřejná část kanalizace byla dokončena až v říjnu 2022, byl termín možnosti napojení na kanalizaci stanoven do 30. 6. 2023. Od 1. 7. 2023 bude původní kanalizace úředně prohlášena za kanalizaci dešťovou a nebude možné do ní vypouštět odpadní vody. Prosim ale všechny, připojte se, pokud možno ještě v letošním roce. Až mne spustí do zkušebního provozu, musím mít co čistit, a to bez připojení vašich domovních přípojek nepůjde.

Budování domovních přípojek má však své technické zásady, které je třeba bezpodmínečně dodržet, aby byl konečný výsledek stoprocentní. Pokud si budete přípojky dělat svépomocí, tak se těmito zásadami řiďte, protože jedině tak se vyvarujete chyb a následného rozčarování v podobě neschválení přípojky do provozu. Postupujte podle dodané projektové dokumentace, nebojte se dotazy a případné změny konzultovat na obecním úřadu, práce případně svěřte odborné firmě. Nezapomeňte také na chráničku optického kabelu, kterou je třeba do vaší nemovitosti přivést, když už budete na svém pozemku provádět výkopové práce. Bylo by krátkozraké tuto příležitost, kterou vám obec umožnila, nevyužít.

TECHNICKÉ ZÁSADY PRO BUDOVÁNÍ DOMOVNÍCH PŘÍPOJEK

„JE DŮLEŽITÉ, ABY DO NOVÉ SPLAŠKOVÉ KANALIZAČNÍ PŘÍPOJKY BYLY Z VAŠÍ NEMOVITOSTI SVEDENY POUZE ODPADY Z KUCHYNĚ, KOUPELNY, PRÁDELNY A WC. DO NOVÉ SPLAŠKOVÉ KANALIZAČNÍ PŘÍPOJKY JE ZÁKÁZANO SVÉST DEŠŤOVÉ VODY ZE STŘECH A OSTATNÍCH POVRCHŮ (zpevněné plochy, chodníky, trávniky).“ Dešťové vody ze střešních svodů, záchytných žlabů před vjezdem do garáže a ostatních povrchů mohou zůstat napojeny do stávající jednotné kanalizace, která se stane kanalizací dešťovou.

Připomínám, že:

- a)** Každá nemovitost smí mít pouze jednu nově vybudovanou domovní přípojku na odpadní splaškovou vodu. Více domovních přípojek se povoluje ve výjimečných, předem schválených, případech (např. mimořádně rozlehlý objekt, zvláštní překážky bránící jinému technickému řešení apod.).
- b)** Trasu domovní přípojky je vhodné volit přímou, co nejkratší a v jednotném sklonu. Pro připojení na veřejnou část kanalizace již jsou zřízeny před každým domem čistící revizní šachty. Přípojka musí být provedena jako vodotěsná, v souladu s dodanou projektovou dokumentací. Je-li domovní přípojka dlouhá, zalomená nebo v malém sklonu, je nutné zřídit čistící šachty nebo alespoň vložit čistící kus.
- c)** Je přísně zakázáno do nové kanalizace přečerpávat odpadní vody ze žumpy nebo septiku (zákon č. 274/2001 Sb., § 18 odst. 4 a jeho novela č. 76/2006 Sb.). Potrubí musí žumpu obejít nebo jí musí projít. Staré žumpy a septiky je nutné vyčerpát fekálním vozem a zajistit řádnou likvidaci vyčerpaného obsahu na některé z větších ČOV, vám nejbližší je v Havlíčkově Brodě. Dodržení této povinnosti může být kontrolováno předložením dokladu o posledním uskutečněném vývozu žumpy nebo septiku. Přečerpáním obsahu starého septiku nebo žumpy do nové kanalizace by došlo k ohrožení její činnosti, neboť staré, několikaleté kaly nejsem schopna zpracovat. Negativně ovlivňují moje technologické procesy a zvyšují se tak i nároky a náklady na můj provoz. Po vyčerpání je možné žumpy nebo septiky zasypat nezávadným materiálem (pískem, štěrkem apod.). Následně můžete žumpu nebo septik využít k jiným účelům (např. jako akumulaci jímky dešťových vod a jiné).

d) Odpadní vody vypouštěné do veřejné kanalizace musí splňovat limity určené kanalizačním řádem kanalizace a ČOV Pohled, který je k dispozici k nahlédnutí a prostudování na obecním úřadu.

e) Po uvedení přípojky do provozu (tzn. po provedené kontrole a po schválení napojení přípojky na veřejnou splaškovou kanalizaci) musí být uzavřena Smlouva o odvádění splaškových vod s provozovatelem, tj. Obcí Pohled. Předpokládám, že bezprostředně po zahájení mého zkušebního provozu se na novou kanalizaci postupně napojí většina domácností. Nepředpokládám, že by někdo záměrně oddaloval svoje připojení, a že k připojení v pozdějším termínu (po 30. 6. 2023) opravdu povedou jen velmi závažné důvody. Proto neoddalujte vybudování vlastní přípojky, abyste se mohli co nejdříve připojit.

f) Území nad kanalizační přípojkou v šířce 0,75 m od osy potrubí na obě strany nesmí být zastavěné ani osázené stromy. V tomto prostoru je možné provádět stavební práce jen se souhlasem provozovatele kanalizace.

g) Co se týká těch, kteří se odmítnou na kanalizaci připojit, připomínám, že podle zákona č.274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích, § 3 odst. 8 může obecní úřad v přenesené působnosti rozhodnutím uložit vlastníkům stavebního pozemku nebo staveb, na kterých vznikají nebo mohou vznikat odpadní vody, povinnost připojit se na kanalizaci v případech, kdy je to technicky možné. Obecní úřad je tedy z moci úřední a v mezích správního uvážení oprávněn uložit výše uvedenou povinnost, jsou-li pro to splněny podmínky. Myslím si, že obec nechce vyvíjet nějaké zbytečné represe, ale pokud k připojení některé nemovitosti ve stanoveném termínu nedojde a nebudou tomu bránit nějaké velmi závažné důvody, bude postupovat podle výše uvedeného zákona. Navíc přistoupí i k nepopulárním opatřením, která se dotknou nepřipojených nemovitostí, resp. jejich majitelů. Těmito opatřeními jsou: požadavek na předložení odborného posudku na funkční nepropustnost jímky či septiku, výpočet četnosti vyvážení dle objemu jímky či septiku v návaznosti na počet členů domácnosti atd. Podle tohoto výpočtu se pak bude řídit i požadavek na pravidelné předkládání dokladů o četnosti vyvážení. Vše se bude řešit ve spolupráci s odborem životního prostředí Městského úřadu Havlíčkův Brod.

h) Vzhledem k tomu, že za vás Obec Pohled zajistila hromadně od stavebního úřadu příslušné povolení, nechala zpracovat projektové dokumentace týkající se soukromých přípojek, a které máte všichni možnost si za výhodnou cenu odkoupit (pokud jste tak již neučinili), nic vám nebrání v tom, abyste přípojku k vaší nemovitosti vybudovali v požadovaném termínu. Jedná se o výstavbu domovní části kanalizační přípojky a její napojení na revizní šachtu před domem. Náklady za realizaci domovní přípojky hradí vlastník, jemuž je napojení umožněno.

i) Stavbu soukromé přípojky je možné zadat firmám. V případě, že si přípojku budete svépomocí (nejlépe s odborným dozorem) je nutné dodržení technických zásad pro budování přípojky. Je nezbytné, abyste si před zásypem nechali napojení zkontrolovat pověřeným zástupcem obce (pro objednání kontroly kontaktujte starostu obce Milana Klementa – tel. 724 189 742). Tato prohlídka je nutná z důvodu kontroly, zda do kanalizační přípojky není napojen stávající septik nebo např. potrubí na dešťovou vodu. Pokud nebudete mít tuto kontrolu před zásypem výkopu provedenu, není možné vydat protokol se souhlasem k napojení na novou kanalizaci. Navíc bude nutné provést kontrolu kamerovou zkouškou, a to na vaše náklady. Apeluji na všechny majitele jednotlivých nemovitostí, aby provedli připojení na novou splaškovou kanalizaci, pokud možno co nejdříve po jejím uvedení do zkušebního provozu, nejpozději však do 30. 6. 2023. Pomůžete mi tak vyzkoušet nově vybudovanou kanalizační síť a i „moji maličkost“ při co největším zatížení.

A to, co je pro mě úplně nejdůležitější, to jsem si nechala nakonec. Následující řádky si pečlivě přečtete a poučte i všechny členy vaší domácnosti od dětí až po ty dříve narozené.



VLHČENÉ UBROUSKY

A DALŠÍ HYGIENICKÉ POTŘEBY

NIČÍ ČERPADLA

Do kanalizace rozhodně nepatří hygienické potřeby, jako např. Vlhčené ubrousky, dětské pleny, dámské hygienické potřeby, tyčinky do uší a jiné čistící textilní materiály. V nich jsou kromě celulózového podílu také vyztužené vrstvy tvořené plastovými foliemi, které ve vodě (na rozdíl od toaletního papíru) nepodléhají rozkladu a dokáží zanechat, případně zničit čerpadla v čistírnách odpadních vod.

! Vlhčené ubrousky a další hygienické potřeby vyhazujte do odpadkového koše – směsného komunálního odpadu.



TUKY A OLEJE

DALŠÍ MAZADLA

UCPÁVAJÍ KANALIZACI

Oleje a tuky způsobují v kanalizaci velmi vážné problémy. Tukové částice se při chlazení shlukují, vytvářejí hrudky, které pak na sebe nabalují další odpad. Můžou tak vytvořit uvnitř potrubí sraženinu a zneprůchodnit ho. Hrudky tuku také ucpávají čerpadla v ČOV nebo poškozují sondy, kterými se řídí chod čerpadel. Tuk způsobují problémy i v samotném čistícím procesu, především v biologickém stupni čištění. To vše s sebou nese další náklady, které je nutné hradit ze stočného, místo aby se vybrané prostředky využily na investice do rozvoje a obnovy kanalizační sítě.

! Vlhčené ubrousky a další hygienické potřeby vyhazujte do odpadkového koše – směsného komunálního odpadu.



ZBYTKY POTRAVIN

PODPORUJÍ

MNOŽENÍ POTKANŮ

Do kanalizace také nepatří zbytky potravin, jídel, slupky z ovoce a zeleniny nebo masa, které přispívají k množení potkanů v kanalizační síti. Velmi nebezpečné jsou zvláště drtiče odpadů, které způsobují zanášení kanalizace usazenými pevnými látkami, na které se váží zejména tuky. To může mít za následek ucpání kanalizační přípojky, jejíž čištění pak musí vlastník nemovitosti zajistit na své náklady. Navíc tento odpad podléhá režimu zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech (nejedná se o odpadní vodu).

! Zbytky potravin vyhazujte do odpadkového koše – směsného komunálního odpadu, rostlinné zbytky můžete vyhodit na zahradní kompost nebo do kontejnerů na bioodpad.



CHEMICKÉ LÁTKY

NEBEZPEČNÉ LÁTKY

ZABÍJEJÍ MIKROORGANISMY

Provoz čistírny odpadních vod může výrazně zkomplikovat řada chemických a nebezpečných látek, z nichž některé jsou vysoce jedovaté a výbušné, a mají výrazný negativní vliv na biologické procesy čištění odpadních vod. Jedná se o ropné látky, louhy, kyseliny, ředidla apod. I relativně malé množství těchto látek může zcela zlikvidovat mikroorganismy využívané v čistírně. Do kanalizace nepatří ani zbytky koncentrovaných čistících prostředků či léků. Při procesu čištění se plně neodstraní látky v nich obsažené, které se pak mohou dostat do povrchových vod.

! Chemické látky jako ředidla, barvy, ropné produkty a podobně bezplatně odevzdávejte při mobilním svozu nebezpečného odpadu. Nespotřebované a prošlé léky odevzdávejte v lékárně.



KOČKOLIT

A ODPAD Z CHOVU ZVÍŘAT

UCPÁVÁ KANALIZACI

Do kanalizace nepatří ani kočkolit, a to jakýkoliv druh (od písku až po silikagel). Nejen, že některé druhy ve vodě několikrát zvětší svůj objem a ucpou odpadní trubky, ale navíc kočičí výkaly mohou obsahovat parazita způsobujícího toxoplazmózu, nemoc přenosnou i na člověka. Do kanalizace rozhodně nepatří ani odpad z chovu jiných domácích zvířat.

! „Pozdravy“, které vám vaše kočička zanechá ve své toaletě, vyhazujte vždy jen do popelnice. Odpad z chovu jiných zvířátek patří také do směsného odpadu, příp. na kompost.



SRÁŽKOVÉ VODY

A VODY Z BAZÉNŮ, MYTÍ AUT

NEJSOU SPLAŠKOVÉ VODY

Do kanalizace je zakázáno vypouštět srážkové vody ze střech, zpevněných ploch a drenáží, dále vody z bazénů a mytí automobilů. K likvidaci těchto vod slouží dešťová kanalizace. Ideálním řešením je ale vsakování na vlastním pozemku nebo akumulace v nádrži nebo podzemní jímce a její další využití k zalévání, splachování WC apod.

! Napojením dešťových vod do splaškové kanalizace se dopouštíte přestupku, který bude pokutován. Napojení může být kontrolováno kamerovou prohlídkou potrubí nebo kouřovými zkouškami.

DĚKUJI VÁM ZA DODRŽOVÁNÍ TĚCHTO ZÁKLADNÍCH PRAVIDEL.

Vážení spoluobčané,

závěrem nám dovolu, bychom shrnuli obsah předcházejících stránek. Ústy naší nové ČOV se k vám dostalo hodně informací a je potřeba je nějak vstřebat. Vzhledem k tomu, že je vše nové, tak nikdo neočekává, že by vše proběhlo na „první dobrou“. Pokud se ale budete řídit doporučeními, která jsou uvedena na předchozích stránkách, tak nemůžete udělat chybu. Pokud vám něco není jasné nebo je pro vás něco v textové části nesrozumitelné, neváhejte nás kontaktovat. Byli a jsme připraveni vám veškeré vaše dotazy zodpovědět, poradit, případně podat i pomocnou ruku, bude-li to třeba a v našich silách. Ale věříme, že když jsme to všichni dotáhli až sem, tak už to dotáhneme úspěšně až do konce. Víme, že už jste ze všeho za ty zhruba dva roky unaveni, a že se těšíte, až tohle všechno skončí. A věřte nebo ne, i my se těšíme. Naložili jsme si toho na svá záda víc, než jsme byli ochotni si připustit. Ale to není dáno pouze samotnou výstavbou ČOV, kanalizace a vodovodu, ale i dalšími akcemi, které jsme se snažili zvládnout, než byl položen nový povrch silnic. V celé obci je položena chránička pro obecní optickou síť, na některých místech bylo rozšířeno veřejné osvětlení, dokončili jsme projekt výstavby nového sportoviště a dětského hřiště v centru obce. Zvládli jsme komplikace spojené s pandemií Covid 19, aktuálně se potýkáme s obrovským nárůstem cen energií, který ovlivní i výši provozních nákladů v ČOV. Sami vidíme, co všechno by bylo ještě potřeba v naší obci udělat... Ale ke všemu se snažíme přistupovat systematicky a s velkým rozmyslem. I když jsme v předchozích letech šetřili, kasička není bezedná. Máme určité vize a plány, a tak nám zkuste důvěřovat. Jsou ale věci a skutečnosti, které neovlivníme, proto zdaleka ne vše jde tak rychle, jak bychom si sami přáli.

Teď je ale důležité, bychom se soustředili na spuštění kanalizace a ČOV do zkušebního provozu.

Pojďme si tedy popřát, bychom se všichni úspěšně připojili, vše fungovalo tak jak má a provoz běžel bez výraznějších problémů. To je naší současnou prioritou.

Ještě jednou díky všem za obrovskou trpělivost.

Zastupitelstvo Obce Pohled